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Σχολική χρονιά: 2010 - 2011  

 

ΓΡΑΠΤΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
 

Ηµεροµηνία: 13/12/10                ΒΑΘΜΟΣ: ………………………..  

∆ιάρκεια:65’                  Υπ. Καθ: …………………………. 

Τµήµα: Γ1(κατ.)                 Υπ. Κηδ: …………………………. 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: …………………………………………………………………. 

  

                                                                                                                                                                                          

1) Να βρείτε την εξίσωση του κύκλου στις πιο κάτω περιπτώσεις:  

α) Όταν έχει κέντρο Κ(0,3) και διέρχεται από το σηµείο Α ( )0,7 . 

β) Όταν έχει κέντρο το (-1,2) και εφάπτεται εσωτερικά του κύκλου µε εξίσωση  

    0152
22 =−++ xyx .                                                                                                              [6,8] 

                                                                                                                                                      

2) ∆ίνεται ο κύκλος  02
22 =−++ yxyx λλ  και η ευθεία (ε): 2+= xy . 

α) Να βρείτε την τιµή του λ ώστε  η χορδή ΑΒ που ορίζει η ευθεία (ε) στον κύκλο να φαίνεται από  

     την αρχή των αξόνων υπό ορθή γωνία. 

β) Για ποιες τιµές του λ η ευθεία (ε) εφάπτεται του κύκλου;                                                       [12] 

  

3)Να βρείτε τις εξισώσεις των εφαπτόµενων του κύκλου 10
22 =+ yx που είναι κάθετες στην  

   ευθεία 53 −= xy .                                                                                                                     [10] 

 

4) Να βρείτε την εξίσωση του κύκλου  που περνά από τα σηµεία Α(-1,- 1), Β(-1,5) και η  

    εφαπτοµένη του στο σηµείο Α περνά από το σηµείο Γ(-4,0).                                                   [16] 

 

5) ∆ίνεται κύκλος µε εξίσωση ( ) 42
22
=+− yx και σηµείο του Τ ( )ηµθσυνθ 2,22 + , 0<θ< 

2

π
. 

    Η  εφαπτοµένη του κύκλου στο Τ τέµνει  τον άξονα Οx στο Α. Αν Κ είναι το κέντρο του κύκλου 

    και το εµβαδόν του τριγώνου ΚΤΑ είναι µτ .32 ,να βρείτε: 

α) τις συντεταγµένες του  σηµείου Α και  

β) το µήκος του εφαπτόµενου τµήµατος  ΤΑ. 

γ) Να βρείτε επίσης την εξίσωση της άλλης εφαπτόµενης του κύκλου που άγεται από το Α.      [18]                 

 

 

6) ∆ίνεται ο κύκλος µε εξίσωση 0442
22 =+−−+ yaxyx . Μεταβλητή ευθεία 2+= xy λ τέµνει 

    τον κύκλο σε δύο σηµεία Α και Β. Να βρείτε την εξίσωση στην οποία ανήκει ο γεωµετρικός  

    τόπος των µέσων Μ του ΑΒ όταν το λ µεταβάλλεται.                                                                [18] 
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(7) Το σχήµα που δίνεται, δείχνει δύο κάθετα τεµνόµενους διαδρόµους       

    πλάτους ενός µέτρου ο καθένας και µια σκάλα , ΑΒ. Να εκφράσετε το µήκος  

    της σκάλας ,ΑΒ, συναρτήσει της γωνίας θ και στη συνέχεια να βρείτε το 

    µεγαλύτερο µήκος που µπορεί να έχει η σκάλα, ώστε να µπορεί , 

    αν µεταφερθεί οριζόντια ,να στρίψει στη γωνία που σχηµατίζουν οι  

    κάθετα τεµνόµενοι διάδροµοι.                                                       [12] 
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